
Holistički nomadi

PSD-KOPAONIK-BEOGRAD

MESTA MOĆI
TIBET & NEPAL

Kora oko svetog Kajlaša, 

hodočašće ka unutrašnjoj planini



Kora oko svetog Kajlaša
hodočašće ka unutrašnjoj planini

Postoje putovanja koja menjaju pejzaže pred nama, a postoje i ona retka, koja nas

istinski menjaju iznutra. Ovaj put nije samo odlazak u daleki Tibet i Nepal. Ovo je

hodočašće srca, susret sa gorostasnom tišinom Himalaja i svetom planinom Kajlaš.

Na visinama gde vazduh postaje tanji, a misli jasnije, započinjemo koru – sveti krug

oko planine koju vekovima poštuju budisti, hinduisti, đainisti i sledbenici Bona. Svaki

korak postaje molitva. Svaki dah je čišćenje. Svaki pogled ka snežnom vrhu poziv je

da se susretnemo sa sopstvenom unutrašnjom planinom koja čeka da bude otkrivena.

Put nas vodi kroz surovu i veličanstvenu tibetansku visoravan, pored svetog jezera

Manasarovar, manastira i molitvenih zastava koje vetar nosi ka nebu, a potom i u

Nepal – zemlju hramova, drevnih stupa i živog duha Himalaja, gde se prepliću

tradicija i večnost.

Tibet i Nepal nisu samo destinacije. Oni su iskustvo, mesta transformacije, krug koji

se zatvara i novi koji se otvara. Ovo je put za one koji osećaju poziv, za one koji žele

da iskorače iz kalupa svakodnevice, za one koji znaju da postoje mesta na Zemlji gde

se nebo i duša dodiruju u večnosti.

Holistički nomadi  |  Mesta moći – Tibet & Nepal



DAN 1 – 1. septembar

BEOGRAD – PEKING
Letimo iz Beograda (Lufthansa), uz mogućnost polaska i iz drugih destinacija preko

Minhena, do Pekinga. Po dolasku i završetku graničnih formalnosti odlazimo do hotela u

Pekingu (tri zvezdice), gde se smeštamo. Nakon toga sledi noćenje.

DAN 2 – 2. septembar

PEKING
Posle doručka, sa lokalnim vodičem i organizovanim prevozom, obilazimo Zabranjeni grad i

panoramski upoznajemo Peking. Ovaj monumentalni kompleks, nekadašnja carska palata

kineskih vladara, vekovima je bio zatvoren za običan narod i danas predstavlja jedno od

najznačajnijih mesta kineske istorije i kulture. Ukupno trajanje ovih aktivnosti je oko 5 sati.

Vraćamo se u hotel, gde noćimo.

DAN 3 – 3. septembar

PEKING – LASA / TIBET (3.650m n. v.)
Doručkujemo i organizovanim prevozom odlazimo na aerodrom. Letimo iz Pekinga za Lasu.

Let do tibetanske prestonice traje oko četiri i po sata. Po dolasku se smeštamo u hotel, nakon

čega sledi aklimatizacioni odmor, kako bismo se postepeno prilagodili visini i ritmu Tibeta.
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DAN 4 – 4. septembar

LASA
Uz doručak ulazimo u još jedan dan aklimatizacije, koji nastavljamo laganom šetnjom. Sa

lokalnim vodičem odlazimo do drevne Barkor ulice, gde osećamo puls stare Lase. Barkor je

sveti kružni put oko hrama Džokan, kojim hodočasnici vekovima prolaze u molitvi i tihoj

posvećenosti. U Barkoru se, u duhu molitvenog hoda, kreće isključivo u smeru kazaljke na

satu. Obilazimo Džokan manastir, jedan od najstarijih i najsvetijih hramova Tibeta, koji je

podignut u 7. veku, pre Potale. Potom se vraćamo u hotel, a ostatak dana ostavljamo za

slobodne aktivnosti bez većeg fizičkog napora. Noćimo u hotelu.

DAN 5 – 5. septembar

LASA
Posle doručka sa lokalnim vodičem odlazimo do Potale, a ukoliko nam je hotel u njenoj

neposrednoj blizini, idemo pešice. Zbog velike visine kretaćemo se laganim hodom. Do ulaza

u samu Potalu čeka nas nekoliko stotina stepenika, koje ćemo uz česte pauze i miran tempo

postepeno savladati. Palata Potala, nekadašnja zimska rezidencija brojnih dalaj-lama, jedan

je od najsnažnijih simbola Tibeta i njegove duhovne istorije. Ovaj uspon predstavlja dobru

aklimatizaciju i fizičku pripremu za visine koje nas očekuju u narednim danima. U Potali

ostajemo 4 do 5 sati. Potom se vraćamo u hotel, gde večeramo i noćimo. Posle večere možemo

iznajmiti rikše i otići do Potale, kako bismo je videli u njenom prelepom večernjem

osvetljenju.
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DAN 6 – 6. septembar

LASA
Dan počinjemo doručkom, a potom odlazimo do manastira Drepung, gde ostajemo 4–5 sati.

Nekada jedan od najvećih budističkih manastira na svetu, Drepung je osnovan davne 1416.

godine i vekovima je bio jedno od najvažnijih duhovnih, monaških i obrazovnih središta

Tibeta. Njegovo ime znači „gomila pirinča“, a beli kompleks, razasut po padini brda poput

manastirskog grada, ostavlja nezaboravan utisak i pruža uvid u jedinstvenu monašku

tradiciju, duhovni život i istoriju Tibeta. Zatim se vraćamo u hotel i ostatak dana ostavljamo

za slobodne aktivnosti. Noćenje.

DAN 7 – 7. septembar

LASA
Posle jutarnjeg doručka odlazimo do manastira Pabonka, gde ostajemo 4–5 sati. Ovo drevno

svetilište, čiji koreni sežu još u 7. vek i vreme kralja Songcena Gampoa, ubraja se među

najstarija budistička mesta u okolini Lase. Smeštena na padinama iznad doline, Pabonka

odiše duhom stare tibetanske duhovne tradicije. Sa Pabonke se otvara veličanstven pogled na

dolinu Lase i planine u njenoj pozadini, zbog čega ovo mesto, pored duhovne vrednosti, nosi i

posebnu lepotu prizora. Potom se vraćamo u hotel. Ostatak dana ostavljamo za slobodne

aktivnosti. Noćenje u hotelu.

Holistički nomadi  |  Mesta moći – Tibet & Nepal



DAN 8 – 8. septembar

LASA
Dan započinjemo doručkom, a potom odlazimo do ženskih manastira Ani Tsankhung i

Shugsep, gde ćemo provesti ukupno do 5 sati. Ani Tsankhung je jedini ženski manastir u

starom jezgru Lase, a posebno je poznat po meditativnoj pećini koja se vezuje za kralja

Songcena Gampoa i najranije slojeve tibetanske duhovne istorije. Shugseb zauzima posebno

mesto u tradiciji tibetanske ženske duhovnosti i poznat je kao važno središte žena-joginki,

meditativnog povlačenja i unutrašnje prakse. Put nas vodi kroz ogoljene padine, stenovite

prevoje i široka prostranstva Tibeta, gde tišina, vetar i visina stvaraju osećaj da se krećemo

kroz pejzaž stariji od vremena. Po povratku u hotel pripremamo se za sutrašnji nastavak

puta.
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DAN 9 – 9. septembar

ŠIGACE (3.800 m n. v.)
Posle doručka, u pratnji lokalnih vodiča i uz organizovani prevoz, krećemo ka Šigaceu,

drugom po veličini gradu na Tibetu, smeštenom na 3.800 metara nadmorske visine.

Pred nama je spektakularna vožnja u trajanju od 5 do 6 sati, tokom koje obilazimo tibetanski

dragulj tirkizne boje – sveto jezero Jamdrok, na visini od 4.450 metara. Na obali jezera

pravimo pauzu radi aklimatizacije i uživanja u jednom od najupečatljivijih pejzaža Tibeta. Po

dolasku u Šigace smeštamo se u hotel, gde noćimo.

DAN 10 – 10. septembar

ŠIGACE
Ovaj dan namenjen je aklimatizaciji i mirnijem ritmu boravka na visini. Posle doručka

obilazimo manastir Tašilunpo, tradicionalno sedište Pančen Lame i jedno od najvažnijih

duhovnih središta Tibeta. Osnovan 1447. godine, ovaj veliki manastirski kompleks vekovima

je bio mesto molitve, učenja i duhovnog autoriteta. U njegovim odajama i hramovima čuva se

i monumentalna pozlaćena statua Bude Maitreje, po kojoj je Tašilunpo posebno poznat.

Među belim zidovima, zlatnim krovovima i tihim dvorištima manastira oseća se spokoj

jednog sveta u kome vreme kao da se zaustavilo. Potom se vraćamo u hotel i ostatak dana

ostavljamo za slobodne aktivnosti.
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DAN 11 – 11. septembar

ŠIGACE – SAGA (4.640 m n. v.)
Posle doručka krećemo ka Sagi, ostavljajući za sobom poznatiji i naseljeniji deo Tibeta i

ulazeći sve dublje u prostranstva zapadne visoravni. Pred nama je 8 do 9 sati vožnje kroz

ogoljene ravnice, široke rečne doline i prevoje više od 5.000 metara, gde vetar, visina i tišina

oblikuju pejzaž gotovo nestvarne surovosti. Na ovoj deonici puta često se mogu videti kijanzi,

tibetanski divlji magarci, koji slobodno prelaze preko otvorenih prostranstava visoravni.

Kako put odmiče, svet oko nas postaje sve svedeniji, tiši i veći, kao da se približavamo

jednom od onih predela u kojima čovek snažnije oseća sopstvenu malenkost i prostranstvo

sopstvene duše. U večernjim satima stižemo u Sagu, važnu tranzitnu tačku na putu ka

Kailašu i jezeru Manasarovar.

DAN 12 – 12. septembar

SAGA – DARCHEN (4.600 m n. v.)
Posle doručka krećemo na put ka Darčenu. Pred nama je 9 do 10 sati vožnje kroz

prostranstva zapadnog Tibeta, uz put koji nas vodi uzvodno od Brahmaputre, preko visokih

ravni i kroz sve svedenije pejzaže visoravni. Kako se približavamo oblasti Ngari, priroda

postaje ogoljenija, tiša i monumentalnija, kao da nas polako uvodi u prostor oko svete

planine. Usput se približavamo i veličanstvenom jezeru Manasarovar, jednom od najsvetijih

jezera Tibeta, čija obala vekovima predstavlja mesto molitve, tišine i unutrašnjeg sabiranja.

Ako nam vremenske prilike dozvole, zadržaćemo se neko vreme kraj jezera. Po dolasku u

Darčen, polaznu tačku kore oko Kajlaša, smeštamo se u hotel, gde i noćimo.
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DAN 13 – 13. septembar

KAJLAŠ – DARCHEN – DIRAPUK (Prvi dan kore – 10 km)
Nakon što doručkujemo minibusom odlazimo do Yamdvara, kapije kroz koju simbolično započinje

kora oko svete planine, udaljene oko 10 kilometara od Darčena, na približno 4.700 metara

nadmorske visine. Boravak na ovom prostoru traje najviše 5 sati.

Zbog fizičke zahtevnosti hodočašća i velike nadmorske visine, deo grupe ostaje u Darčenu, dok oni

koji nastavljaju koru kreću pešice dalje. Za deo grupe koji ne ide na koru, ovaj dan protiče u mirnijem

ritmu, uz boravak na južnoj strani Kajlaša, nakon čega se vraćaju u Darčen, gde večeraju i noće u

hotelu. Sledećeg dana organizovano mogu ponovo doći do doline Kajlaša, obići obližnji manastir i

vratiti se u Darčen, o čemu se dogovaramo na licu mesta. 

Oni koji nastavljaju koru od Yamdvara kreću pešice ka Dirapuku, prateći tok doline kroz ogoljeni

pejzaž, vetar i tišinu visoravni. Grupu koja ide na koru dočekaće šerpasi sa jakovima ili konjima, koji

će preuzeti naše stvari za transport, od mesta odakle zvanično počinje naš treking, odnosno kora. To

je prva etapa hoda oko Kajlaša, put kroz koji se postepeno ulazi ne samo u prostor planine, već i u

jedan drugačiji unutrašnji ritam. Tu ćemo osetiti i mističnost Kajlaša; videćemo, prema Muldaševu,

vrata za ulaz u Šambalu, ogledala vremena i vrh malog Kajlaša, koji je uvek pod snegom, a za koji se

veruje da na svom vrhu nosi čudotvorni kamen Šantamani, kome se pripisuje posebna moć. Nakon

otprilike dva sata pešačenja dolazimo do zelene doline naseljene nomadima, gde možemo predahnuti

i osvežiti se pićem, pre nego što nastavimo naredna dva sata hoda do Dirapuka, na oko 4.920 metara

nadmorske visine. Po dolasku u Dirapuk pred nama se otvara veličanstven pogled na severnu stranu

Kajlaša, jednu od najupečatljivijih i najsvetijih vizura celog puta. Noćimo u guest house smeštaju.
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DAN 14 – 14. septembar

DIRAPUK – DŽULTRIPUK (Drugi dan kore – 22 km)

Polazimo veoma rano, nakon doručka, jer je pred nama najintenzivniji i najzahtevniji dan kore oko

Kajlaša. Danas prelazimo preko prevoja Dolma-La, na 5.634 metra nadmorske visine, što je ujedno i

najviša tačka celog hodočašća.

Dolma-La, najviša tačka celog hodočašća, za mnoge nosi i duboku simboliku unutrašnjeg prelaza.

Posvećena Dolmi, odnosno Tari, zaštitnici i osloboditeljki, doživljava se kao mesto na kome se težina

puta preobražava u čin prolaska, predaje i duhovne obnove.

Sam uspon do prevoja jedan je od najzahtevnijih delova cele kore — strm, spor i zaista visok — ali

upravo zato Dolma-La za hodočasnike često predstavlja prag između starog i novog, između napora

tela i unutrašnjeg preobražaja. Prelazak preko njega nije samo fizičko savladavanje visine, već i jedan

od najsnažnijih simboličkih trenutaka čitavog puta.

Sa prevoja se spuštamo ka Lhaču dolini, prolazeći pored svetog jezera, a na tom delu staze videćemo i

Sekiru karme. Potom nas očekuje još oko 4 sata hoda do Džultripuka, mesta koje se vezuje za

Milarepu i njegovu pećinu. Za ulazak u pećinu postoji ograničen broj posetilaca. Po dolasku sledi

zasluženi odmor i oporavak nakon jednog od fizički najzahtevnijih dana celog puta. Noćimo u "guest

house" smeštaju.
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DAN 15 – 15. septembar

DŽULTRIPUK – DARCHEN – SAGA 
(Treći dan kore – 11 km)
Rano ustajemo, doručkujemo, a zatim nastavljamo završnu etapu kore oko Kajlaša. Pred

nama je lakši hod kroz dolinu i blaži teren, kojim se postepeno udaljavamo od svetog kruga i

privodimo hodočašće kraju. Ovaj deo puta, iako fizički manje zahtevan, nosi posebnu težinu

završetka i osećaj da iza nas ostaje jedno duboko i veliko iskustvo. Posle oko 3 do 4 sata hoda

dolazimo do kraja staze, gde nas čeka prevoz sa vozačem. Po povratku u Darchen spajamo

se sa grupom koja nije išla na koru i istog dana nastavljamo put ka Sagi. Pred nama je

celodnevna vožnja od oko 8 sati, a u večernjim satima stižemo u Sagu, gde noćimo u hotelu.
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DAN 16 – 16. septembar

SAGA – KERUNG
Nakon doručka krećemo prema Kerungu, gradu na tibetansko-nepalskoj granici. Pred nama je

vožnja od oko 250 kilometara kroz visoke predele Tibeta, tokom koje nas prate smena visoravni,

rečnih useka i sve izraženiji znaci približavanja himalajskom pojasu, uz postepen silazak na nižu

nadmorsku visinu.

Ova deonica puta prirodno označava prelaz iz ogoljenog, visokog Tibeta ka blažem, pristupačnijem i

zelenijem krajoliku. Po dolasku u Kerung smeštamo se u hotel, gde noćimo.



DAN 17 – 17. septembar

KERUNG – KATMANDU
(Nepal - prvi dan)

Posle doručka krećemo ka graničnom prelazu Rašuvagadi, do kojeg nas vodi slikovita vožnja

kroz planinsku klisuru i uz tok reke koja prati granicu između Tibeta i Nepala.

Nakon graničnih formalnosti nastavljamo put ka Katmanduu, prolazeći kroz severne

himalajske predele Nepala, preko useka, zelenih padina i živopisnih sela koja se nižu duž

puta ka dolinama Langtanga. Ova deonica donosi snažan osećaj promene — iz visokog,

ogoljenog Tibeta postepeno ulazimo u mekši, gušći i življi pejzaž Nepala. U zavisnosti od

stanja na putu, nastavljamo džipovima ili autobusom, a za oko 130 kilometara puta potrebno

je između 6 i 8 sati. Po dolasku u Katmandu smeštamo se u hotel, gde noćimo.

DAN 18 – 18. septembar

KATMANDU – SVAJAMBUNATH STUPA
(Majmunski hram – drugi dan)

Posle doručka minibusom odlazimo do Svajambunath stupe, do koje nam je potrebno oko 20

do 30 minuta vožnje. Na ovom svetom uzvišenju zadržavamo se 3 do 5 sati, uz obilazak,

meditaciju i panoramski pogled na dolinu Katmandua.

Svajambunath je jedno od najstarijih i najpoštovanijih svetih mesta u Nepalu, koje vekovima

posećuju i budisti i hinduisti, a sa njegove uzdignute pozicije otvara se jedan od najlepših

pogleda na čitavu kotlinu. Kompleks je poznat i po budnim očima na stupi, koje simbolično

motre na svet u svim pravcima, kao i po majmunima koji se slobodno kreću oko hrama, zbog

čega je mesto poznato i kao Majmunski hram. Po završetku posete vraćamo se u hotel.

Ostatak dana ostavljamo za slobodne aktivnosti. Noćimo u hotelu.
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DAN 19 – 19. septembar

KATMANDU – BOUDHANATH STUPA
(Nepal - treći dan)
Posle doručka, sedamo u minibus i odlazimo do Boudhanath stupe, do koje nam je, u

zavisnosti od saobraćaja, potrebno između 20 i 40 minuta vožnje. Na ovom svetom mestu

zadržavamo se 3 do 5 sati. Boudhanath je najveća stupa u Nepalu i jedno od najvažnijih

središta tibetanskog budizma van Tibeta. Vekovima je bila važno mesto na trgovačkom putu

između Nepala i Tibeta, a nakon egzodusa Tibetanaca postala je i jedno od glavnih duhovnih

i kulturnih središta tibetanske zajednice u Nepalu.

Njen monumentalni beli kupolasti oblik, zlatna harmika i budne oči koje gledaju na sve četiri

strane čine Boudhanath jednim od najupečatljivijih svetih mesta u Katmanduu. U krugu oko

stupe, među molitvenim zastavama, manastirima i tihim ritmom kora hoda, oseća se snažan

uticaj tibetanskog duhovnog sveta i nakon izlaska iz samog Tibeta. Po završetku posete

vraćamo se u hotel. Ostatak dana ostavljamo za slobodne aktivnosti. U hotelu noćimo.
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DAN 20 – 20. septembar

KATMANDU – LUMBINI – RAMAGRAMA STUPA
(Nepal - četvrti dan)

Nakon doručka odlazimo na aerodrom i letimo iz Katmandua za Bhairahawu, odnosno

Lumbini. Po dolasku sledi transfer do hotela, kraće zadržavanje i prijava, a potom

nastavljamo put ka Ramagrama stupi, udaljenoj oko 50 kilometara, za šta nam je potrebno

između sat i sat i po vožnje. Na ovom svetom mestu zadržavamo se 3 do 4 sata. Ramagrama

zauzima posebno mesto u budističkoj tradiciji, jer se smatra jedinom netaknutom

originalnom stupom koja i dalje čuva Budine relikvije; što njenu vrednost čini ne samo

arheološkom i istorijskom, već i duboko hodočasničkom.

Mesto je jednostavno, upečatljivo tiho i bez monumentalnosti ostalih velikih kompleksa, ali

upravo u toj nenametljivoj svetosti leži njegova posebna snaga. U ravničarskom pejzažu

nepalskog Teraja, među otvorenim horizontima i jednostavnošću ovog svetog mesta,

Ramagrama ostavlja utisak duboke starine i nenametljive svetosti. Po završetku posete

vraćamo se u hotel i noćimo u Lumbiniju. Lumbini je veoma topao, pa su lagana odeća, šešir

i voda obavezni.
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DAN 21 – 21. septembar

LUMBINI – KUDAN STUPA – MAYA DEVI HRAM
(Nepal - četvrti dan)

Posle doručka odlazimo do Kudan stupe, udaljene od hotela oko 15 do 20 kilometara, za šta

nam je potrebno oko 30 do 40 minuta vožnje. Na ovom svetom mestu zadržavamo se 2 do 3

sata. Kudan zauzima posebno mesto u budističkoj tradiciji, jer se vezuje za susret Bude sa

ocem, kraljem Suddhodanom, nakon njegovog prosvetljenja. Danas ovo mirno arheološko i

hodočasničko mesto čuva tragove tog sećanja i predstavlja važno mesto šireg svetog pejzaža

Lumbinija.

Potom se vraćamo u centralni kompleks Lumbinija i obilazimo Maya Devi hram, rodno

mesto Bude i jedan od najvažnijih UNESCO lokaliteta budističkog sveta. Na ovom prostoru

zadržavamo se 3 do 4 sata. Upravo ovde, u svetom vrtu Lumbinija, čuvaju se najvažniji

arheološki ostaci povezani sa Budinim rođenjem, uključujući i drevne slojeve hrama koji

svedoče o minulim vekovima brojnih hodočašća. Boravak u ovom prostoru odvija se u tišini,

bez obuće i uz ograničeno fotografisanje, što dodatno čuva njegovu svetost i osećaj tišine i

poštovanja. Po završetku posete odlazimo na aerodrom u Bhairahawi i letimo za Katmandu.

Po dolasku sledi transfer do hotela, gde noćimo.
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DAN 22 – 22. septembar

KATMANDU
(Nepal - šesti dan)
Posle doručka ostavljamo prostor za slobodno vreme u Katmanduu. Ovaj dan namenjen je

mirnijem ritmu, pripremi za povratak i prilici da još jednom osetimo grad koji nije samo

prestonica Nepala, već i slojevit susret svetilišta, starih trgova, pagoda, živopisnih dvorišta,

mirisa tamjana, molitvenih zastava i bujnog svakodnevnog života koji se odvija tik uz

hramove. U zavisnosti od želja i raspoloženja, vreme možemo provesti u laganoj šetnji kroz

starije delove grada, među trgovima, svetilištima, radnjama sa rukotvorinama i tihim

dvorištima skrivenim iza gradske vreve. Katmandu je grad u kojem se duhovna tradicija ne

odvaja od svakodnevice, već sa njom vekovima živi i prepliće se. Noćimo u hotelu u

Katmanduu.

DAN 23 – 23. septembar

KATMANDU – BEOGRAD
Posle doručka napuštamo hotel i

organizovanim transferom odlazimo na

aerodrom u Katmanduu. Letimo ka

Beogradu, privodeći kraju putovanje

koje nas je vodilo kroz neke od

najsnažnijih duhovnih i prirodnih

pejzaža Azije. Ono što nosimo sa sobom

nisu samo uspomene na predele i

svetilišta, već i iskustvo puta koji je,

osim kroz prostor, vodio i kroz tišinu,

napor, lepotu i unutrašnje pomeranje. 
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CENA ARANŽMANA
MESTA MOĆI - TIBET & NEPAL

3.670 eura + troškovi avio-karata na dan kupovine

Trenutna cena povratne avio-karte, sa uračunatim unutrašnjim letovima, kreće se oko 1.000

eura.  Prijavljeni putnici biće obavešteni o agenciji preko koje mogu kupiti međunarodne i

unutrašnje letove. 

PRIJAVA I PLAĆANJE

Prijava se vrši uz akontaciju od 1.000 eura, dok se ostatak sume uplaćuje po dogovoru sa

organizatorom. Po potpisanoj izjavi, ugovoreni i započeti način plaćanja ne može se

naknadno menjati. Cena je garantovana samo za uplatu kompletnog iznosa; u suprotnom,

garantovan je samo iznos akontacije.

U CENU ARANŽMANA JE URAČUNATO
•  svi transferi u Nepalu i Tibetu

•  smeštaj u hotelima i pansionima prema programu, na bazi doručka

•  sve potrebne dozvole za putovanje i treking po Tibetu

•  tibetanski i nepalski vodič koji govori engleski

•  sva razgledanja i ulaznice prema planu puta na Tibetu i u Nepalu

•  transfer Katmandu – granica – Katmandu džipom ili minibusom

•  privatni prevoz tokom razgledanja u Katmanduu sa lokalnim vodičem

•  ulaznice za Svajambunath stupu

•  ulaznice za Boudhanath stupu

•  avio-let Katmandu – Lumbini

•  svi transferi, ulaznice i noćenje u Lumbiniju

U CENU ARANŽMANA NIJE URAČUNATO
•  avio-karta Beograd – Peking – Lasa – Katmandu – Beograd (oko 900–1.000 eura)

•  ručak i večera (od 5 do 20 evra po obroku)

•  nepalska viza (60 dolara)

•  lično osiguranje bilo koje vrste

•  angažovanje konja ili jaka za prenos viška stvari, uključujući vreće za spavanje i lične

stvari; ovaj trošak se dogovara i deli na licu mesta

•  služba spasavanja i evakuacije, medicinska pomoć i eventualno bolničko lečenje

•  bilo koji dodatni troškovi nastali usled prirodnih nepogoda i nepredviđenih okolnosti

•  lični troškovi koji nisu vezani za aranžman

•  bakšiš lokalnim vodičima i šerpasima
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NAPOMENE

•  Prema Zakonu o turizmu, član 86, stav 4, za ovo putovanje nije obezbeđena zaštita u

pogledu garancije putovanja.

•  Svaki prijavljeni učesnik treba da bude član neke planinarske organizacije koja je u

sastavu PSS.

•  Prilikom prijave, svaki učesnik je dužan da potpiše izjavu o odgovornosti i rizicima

putovanja.

•  Prijave se podnose najkasnije 30 dana pre polaska.

•  Moguće je blago pomeranje datuma putovanja u zavisnosti od raspoloživosti mesta na

letovima.

•  Moguće su izmene itinerera letova i ruta putovanja, ali uz obilazak svih mesta navedenih

u programu, bez umanjenja atraktivnosti putovanja.

•  Organizator putovanja zadržava pravo izmene redosleda pojedinih sadržaja programa

usled objektivnih okolnosti.

•  Turu je moguće realizovati i sa manjim brojem putnika, uz neophodne korekcije cene i

uslova putovanja, uz saglasnost prijavljenih putnika.

•  Učesnici ture moraju biti psihofizički spremni za put, kao i za eventualne promene i

improvizacije na terenu.

•  Putnici koji nisu državljani Srbije dužni su da se sami upoznaju sa viznim režimom zemlje

u koju putuju.

•  Organizator putovanja ne snosi odgovornost za eventualnu materijalnu štetu, krađu,

gubitak stvari ili bolest putnika.

•  Svi putnici, prihvatanjem programa, obavezni su da se upoznaju sa ugovorenim

programom putovanja, uslovima plaćanja, uslovima putnog zdravstvenog osiguranja i

opštim uslovima putovanja organizatora.

ODUSTAJANJE OD PUTOVANJA

•  U slučaju odustajanja, ukoliko su avio-karte kupljene i smeštaj rezervisan na navedenim

lokacijama, akontacija se ne vraća. U tom slučaju prijavljeni putnik treba da pronađe

zamenu.

•  Ukoliko putnik otkaže putovanje mesec dana ili više pre polaska, može pronaći zamenu

kako bi povratio uplaćena sredstva; u suprotnom, organizator zadržava 30% ukupne cene

ture na ime organizacionih troškova.

•  Ukoliko putnik otkaže putovanje u periodu kraćem od mesec dana pre polaska, može

pronaći zamenu, ali nema pravo na povraćaj novca ukoliko je organizator već isplatio

međunarodne i lokalne avio-karte, hotele, transfere, ekskurzije i lokalne vodiče agentima u

zemlji putovanja.

•  Kod aranžmana koji uključuju avionski prevoz, nakon kupovine avio-karata refundacija

nije moguća i važe uslovi avio-kompanija.

•  Svaka promena programa putovanja na zahtev samog putnika, u toku putovanja i uz

saglasnost organizatora, ne predstavlja izmenu ugovorenog programa.
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PRIJAVA ORGANIZATORU PUTOVANJA

Dragan Pavlović

Tel: +381 64 167 4434

E-mail: drag_pav@yahoo.com

BIOGRAFIJA ORGANIZATORA I VODIČA

Dragan Pavlović je planinar od 1986. godine. Završio je letnju i zimsku školu alpinizma, kao i

školu speleologije. Licencirani je sportski planinarski vodič PSS, broj licence 213, kao i vodič

ferate. Učestvovao je u visokogorskim usponima u crnogorskim i albanskim Prokletijama,

kao i na najviše vrhove Evrope, uključujući Mon Blan, Grosglokner, Gran Paradizo, Gran

Venediger i Monte Rosu. Takođe je bio učesnik ekspedicija na Kavkazu, u Africi i na

Himalajima. Ovo je peta ekspedicija hodočasnika koju vodi na Kajlaš.


	DAN 8 – 8. septembar
	LASA
	Dan započinjemo doručkom, a potom odlazimo do ženskih manastira Ani Tsankhung i Shugsep, gde ćemo provesti ukupno do 5 sati. Ani Tsankhung je jedini ženski manastir u starom jezgru Lase, a posebno je poznat po meditativnoj pećini koja se vezuje za kralja Songcena Gampoa i najranije slojeve tibetanske duhovne istorije. Shugseb zauzima posebno mesto u tradiciji tibetanske ženske duhovnosti i poznat je kao važno središte žena-joginki, meditativnog povlačenja i unutrašnje prakse. Put nas vodi kroz ogoljene padine, stenovite prevoje i široka prostranstva Tibeta, gde tišina, vetar i visina stvaraju osećaj da se krećemo kroz pejzaž stariji od vremena. Po povratku u hotel pripremamo se za sutrašnji nastavak puta.
	DAN 13 – 13. septembar

	KAJLAŠ – DARCHEN – DIRAPUK (Prvi dan kore – 10 km)
	Nakon što doručkujemo minibusom odlazimo do Yamdvara, kapije kroz koju simbolično započinje kora oko svete planine, udaljene oko 10 kilometara od Darčena, na približno 4.700 metara nadmorske visine. Boravak na ovom prostoru traje najviše 5 sati.
	Zbog fizičke zahtevnosti hodočašća i velike nadmorske visine, deo grupe ostaje u Darčenu, dok oni koji nastavljaju koru kreću pešice dalje. Za deo grupe koji ne ide na koru, ovaj dan protiče u mirnijem ritmu, uz boravak na južnoj strani Kajlaša, nakon čega se vraćaju u Darčen, gde večeraju i noće u hotelu. Sledećeg dana organizovano mogu ponovo doći do doline Kajlaša, obići obližnji manastir i vratiti se u Darčen, o čemu se dogovaramo na licu mesta.
	Oni koji nastavljaju koru od Yamdvara kreću pešice ka Dirapuku, prateći tok doline kroz ogoljeni pejzaž, vetar i tišinu visoravni. Grupu koja ide na koru dočekaće šerpasi sa jakovima ili konjima, koji će preuzeti naše stvari za transport, od mesta odakle zvanično počinje naš treking, odnosno kora. To je prva etapa hoda oko Kajlaša, put kroz koji se postepeno ulazi ne samo u prostor planine, već i u jedan drugačiji unutrašnji ritam. Tu ćemo osetiti i mističnost Kajlaša; videćemo, prema Muldaševu, vrata za ulaz u Šambalu, ogledala vremena i vrh malog Kajlaša, koji je uvek pod snegom, a za koji se veruje da na svom vrhu nosi čudotvorni kamen Šantamani, kome se pripisuje posebna moć. Nakon otprilike dva sata pešačenja dolazimo do zelene doline naseljene nomadima, gde možemo predahnuti i osvežiti se pićem, pre nego što nastavimo naredna dva sata hoda do Dirapuka, na oko 4.920 metara nadmorske visine. Po dolasku u Dirapuk pred nama se otvara veličanstven pogled na severnu stranu Kajlaša, jednu od najupečatljivijih i najsvetijih vizura celog puta. Noćimo u guest house smeštaju.
	DAN 14 – 14. septembar

	DIRAPUK – DŽULTRIPUK (Drugi dan kore – 22 km)
	Polazimo veoma rano, nakon doručka, jer je pred nama najintenzivniji i najzahtevniji dan kore oko Kajlaša. Danas prelazimo preko prevoja Dolma-La, na 5.634 metra nadmorske visine, što je ujedno i najviša tačka celog hodočašća.
	Dolma-La, najviša tačka celog hodočašća, za mnoge nosi i duboku simboliku unutrašnjeg prelaza. Posvećena Dolmi, odnosno Tari, zaštitnici i osloboditeljki, doživljava se kao mesto na kome se težina puta preobražava u čin prolaska, predaje i duhovne obnove.
	Sam uspon do prevoja jedan je od najzahtevnijih delova cele kore — strm, spor i zaista visok — ali upravo zato Dolma-La za hodočasnike često predstavlja prag između starog i novog, između napora tela i unutrašnjeg preobražaja. Prelazak preko njega nije samo fizičko savladavanje visine, već i jedan od najsnažnijih simboličkih trenutaka čitavog puta.
	Sa prevoja se spuštamo ka Lhaču dolini, prolazeći pored svetog jezera, a na tom delu staze videćemo i Sekiru karme. Potom nas očekuje još oko 4 sata hoda do Džultripuka, mesta koje se vezuje za Milarepu i njegovu pećinu. Za ulazak u pećinu postoji ograničen broj posetilaca. Po dolasku sledi zasluženi odmor i oporavak nakon jednog od fizički najzahtevnijih dana celog puta. Noćimo u "guest house" smeštaju.

	NAPOMENE
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	ODUSTAJANJE OD PUTOVANJA
	•  U slučaju odustajanja, ukoliko su avio-karte kupljene i smeštaj rezervisan na navedenim lokacijama, akontacija se ne vraća. U tom slučaju prijavljeni putnik treba da pronađe zamenu. •  Ukoliko putnik otkaže putovanje mesec dana ili više pre polaska, može pronaći zamenu kako bi povratio uplaćena sredstva; u suprotnom, organizator zadržava 30% ukupne cene ture na ime organizacionih troškova. •  Ukoliko putnik otkaže putovanje u periodu kraćem od mesec dana pre polaska, može pronaći zamenu, ali nema pravo na povraćaj novca ukoliko je organizator već isplatio međunarodne i lokalne avio-karte, hotele, transfere, ekskurzije i lokalne vodiče agentima u zemlji putovanja. •  Kod aranžmana koji uključuju avionski prevoz, nakon kupovine avio-karata refundacija nije moguća i važe uslovi avio-kompanija. •  Svaka promena programa putovanja na zahtev samog putnika, u toku putovanja i uz saglasnost organizatora, ne predstavlja izmenu ugovorenog programa.
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